
03/01/2021

Вселенският Патриарх пред вестник «ΤΟ ΒΗΜΑ 
της Κυριακής»: Схизма в Православието НЕ 
съществува…

Вселенският Патриарх Вартоломей даде обширно интервю за вестник «ΤΟ 
ΒΗΜΑ της Κυριακής» (03.01.2021) и за журналистката Мария Андониаду.

Патриархът говори за автокефалията на Църквата на Украйна, за пандемията 
и за нейните отрицатели. Той заяви, че ще се ваксинира. Вселенският 
Патриарх заяви също, че това преди всичко е акт на отговорност към 
ближния и призова младите да бъдат солидарни.

Вселенският Патриарх е категоричен относно украинския въпрос: „Схизма в 
Православието НЕ съществува… Нямам право да правя крачка назад“.

Той счита позицията на Руската Църква като „различен възглед“ и 
прекъсването на общението с Вселенската Патриаршия и другите поместни 
Църкви, които са признали автокефалията на Църквата на Украйна като 



„погрешно действие“.

Патриархът подчерта: „Словото на Истината е по-остро от всеки нож. 
Историята ѝ е свидетел, източниците, документите, фактите. Преправят я 
парите, изнудванията, пропагандата и мечтите на лятна нощ. А, не! Да стоим 
добре!“

Патриархът отхвърли обвинението, че се държи като „Папа на Изтока“, което 
счита за „лъжа и пропаганда“ като заяви ясно, че: „В действителност, 
проблемът не е украинската автокефалия, нито уж несъществуващите или 
недействителни хиротонии на украинската Йерархия, на които някои 
целенасочено се позовават. Целта е да се премахнат тези изключителни 
отговорности на Константинополския Престол и да се прехвърлят в други 
ръце“. Патриархът заяви, че нещо такова не може да бъде прието.

 

Вселенският Патриарх също е категоричен относно пандемията на 
коронавируса:

„Недопустимо е пред толкова жертви и толкова болка да има хора, които 
отричат реалността на пандемията. Още по-провокативно е когато такива 
виждания се изразяват от християни, често клирици, които се самообявяват 
за защитници на един техен Бог“. Вселенският Патриарх смята също, че 
„защитните мерки не са насочени срещу Църквата“.

Накрая, Негово Всесветейшество спомена и за своето 30-годишно 
Патриаршество, завършвайки с пожеланието „нека поне сме живи при 
повторното отваряне на Богословската Школа в Халки“.
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